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Ortsteilrat Kühnhausen Erfurt, 30.05.2023 

OR KUE/004/2023  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Kühnhausen am 04.05.2023 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Am Weißfrauenbach 24, 

99090 Erfurt-Kühnhausen  

Beginn:  

 

18:40 Uhr 

Ende: 

 

19:40 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Frau Pelke 

Schriftführer/in: Frau Apel 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

02.03.2023 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfas-

sung - Einweihungsveranstaltung Kinderspiel-

platz/Spielgeräte 

1022/23 

   

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  
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 6.1. Verwendung von Mitteln nach §4 Ortsteilverfassung- 

Mittelbereitstellung für Unterhaltungs- und Sanierungs-

arbeiten am Bürgerhaus / Nebengebäude Kühnhausen 

0560/23 

   

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  

 

  

 

 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Die Ortsteilbürgermeisterin stellt auf Grund einer Dringlichkeit den Antrag auf Änderung 

der Tagesordnung um den Punkt Mittelvergabe nach § 16 der Ortsteilverfassung.  

Die erforderliche 2/3-Mehrheit wurde erreicht und die Dringlichkeit damit bestätigt.  

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Tagesordnung wird um den folgenden Punkt erweitert: 

 

5.1 Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfassung - Einweihungsveran-

staltung Kinderspielplatz/Spielgeräte 

 

Die Reihenfolge der Beratungspunkte ändert sich entsprechend. Es wird somit nach der 

geänderten Tagesordnung verfahren.  

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

02.03.2023 

 

   

Zur Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsteilrates Kühnhausen werden keine 

Einwendungen erhoben.  

 

bestätigt Ja 4  Nein 0  Enthaltung 2  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 02.03.2023 wird bestätigt.  

 

 4. Einwohnerfragestunde  
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Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben.  

 

  

 

 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 5.1. Verwendung finanzieller Mittel nach §16 Ortsteilverfas-

sung - Einweihungsveranstaltung Kinderspiel-

platz/Spielgeräte 

1022/23 

   

 

 

 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Der Ortsteilbürgermeisterin oder ein von ihr Beauftragter erhält gem. §19e, Anlage 5 der 

Hauptsatzung der Stadt Erfurt (Ortsteilverfassung) finanzielle Mittel in Höhe von 300,00 

EUR zur Ausgestaltung der Einweihungsveranstaltung der neuen Spielgeräte (u. a. Spiele 

und Aktionen) vom Spielplatz Kühnhausen.  

Die bereitgestellten Mittel können u. a. für Präsente, Süßigkeiten für Kinder, Verpflegung 

sowie Deko- und Bastelmaterial verwendet werden. 

Der Einsatz der Mittel für Speisen und Getränke ist gestattet.  

Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung.  

 

 6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 6.1. Verwendung von Mitteln nach §4 Ortsteilverfassung- 

Mittelbereitstellung für Unterhaltungs- und Sanierungs-

arbeiten am Bürgerhaus / Nebengebäude Kühnhausen 

0560/23 

   

 

 

 

beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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Beschluss: 

 

Für Unterhaltungs- und Sanierungsarbeiten am Bürgerhaus / Nebengebäude Kühnhausen 

werden dem Amt für Gebäudemanagement gem. § 4 i.V.m. § 8 der Anlage 5 der Hauptsat-

zung der Landeshauptstadt Erfurt (Ortsteilverfassung) finanzielle Mittel in Höhe von 

2.000,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung.  

 

 7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen zur Beschlussfassung vor.  

 

  

 

 

 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Renovierung Bürgerhaus 

Frau Pelke informiert über die Renovierung des Bürgerhauses. Aus diesem Grund bleibt das 

Bürgerhaus im Zeitraum vom 29.05.2023 bis 28.06.2023 für alle Veranstaltungen geschlos-

sen. 

 

Einweihung Spielgeräte  

Am 13.05.2023 findet die Veranstaltung zur Einweihung der neuen Spielgeräte am Stand-

ort "Bäckerplatz" statt. Der Kindergarten hat angeboten, mit den Kindern ein paar schöne 

Lieder zu singen. Frau Pelke möchte ein paar Präsente für die kleinen Besucher organisie-

ren.  

Die Ortsteilbürgermeisterin beauftragt die Sachbearbeiterin der Ortsteilbetreuung, alle 

Fachämter, die bei der Umsetzung der Maßnahme geholfen haben,  für die Einweihung 

einzuladen. 

 

Ortsteilbegehung mit dem Oberbürgermeister 

Am 04. Juli 2023 ab 15:30 Uhr findet der Rundgang mit dem Oberbürgermeister im Ortsteil 

Kühnhausen statt. 

 

 

Doppelhaushalt 

Frau Pelke informiert darüber, dass es im nächsten Jahr wieder einen Doppelhaushalt ge-

ben wird. Der Ortsteilrat soll Ideen, für eventuelle  Investitionsmaßnahmen, die in den 

nächsten zwei Jahren umgesetzt werden sollen, sammeln. 

 

Aufstellung von Papierkörben  
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Der Ortsteilrat möchte an der Gerabrücke Papierkörbe aufgestellt haben. Frau Pelke erklärt, 

dass der Dezernent für Sicherheit, Umwelt und Sport gesagt hat, dass die Papierkörbe in 

der Innenstadt sowieso ausgetauscht werden müssen und diese dann in die Ortsteile ver-

geben werden können.  

 

  

 

Beschluss: 

 

Der Ortsteilrat beschließt einstimmig die Aufstellung inkl. aller notwendigen Nebenarbei-

ten eines Bücherhäuschens i. H. v. 2.200,00 €. Der hierfür notwendige Verein wird zeitnah 

durch die Ortsteilbürgermeisterin bekannt gegeben. 

 

 

Hinweis: 

Die Ortsteilbetreuerin klärt den Ortsteilrat Kühnhausen über die Vorgehensweise einer 

solchen Maßnahme auf. Das Bücherhäuschen darf nur aufgestellt werden, wenn ein Verein 

gefunden wird, der sich um die Aufstellung und Durchführung kümmert. Des Weiteren 

muss dieser Verein auch einen Rahmenvertrag unterzeichnen.  

 

 9. Informationen  

   

Frau Pelke informiert den Ortsteilrat über die vorliegende Baugenehmigung für den Orts-

teil Kühnhausen.  

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Pelke gez. Apel 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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